

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月22日
0-15时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者12例

其中确诊病例8例,无症状感染者4例

本报讯(记者 杜菲菲)11月22日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月22日0-15时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者12例,其中确诊病例8例,南岗区7例、香坊区1例;隔离管控人员中发现4例,社区筛查发现4例。无症状感染者4例,香坊区1例、南岗区1例、平房区1例、双城区1例;社区筛查发现2例,跨区域协查发现1例,隔离管控人员中发现1例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

10月27日以来,我市连续发生多起前重后轻、多点多链多源输入性疫情,我市外防输入压力持续加大。近日连续从主城区机场、火车站、高速公路卡口“落地检”和社区面筛查中发现多例阳性感染者,社区传

本报讯(记者 杜菲菲)11月22日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市民政局副局长孙凤龙就在疫情防控工作中有哪些人员需要主动报备,以及如何使用报备系统作介绍。

孙凤龙说,当前全国疫情形势严峻复杂,在疫情防控的关键时期需要我们每个人的共同努力,主动报备是疫情防控的关键一环,可为发现、追踪、分析病毒传播渠道提供有力的数据支撑,对于早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗,及时切断病毒的传播途径,遏制病毒的传播蔓延,保障大家的生命安全和身体健康有至关重要的意义。2021年我市开发了抵返哈人员报备系统,系统搭载在龙江健康码平台上运行。

哪些人需要主动报备

市域外抵返哈人员、间接入境人员,均需提前向目的地所在社区(村)、宾馆酒店

播风险高、反弹风险大,疫情防控形势极为复杂严峻。为快速有效处置当前疫情,市指挥部于11月20日发出《关于进一步强化当前疫情防控措施的通知》,请广大市民朋友积极配合严格遵守,切实增强防控意识,共同构筑坚强防线。

一是主动报备行程,配合流调排查。请市域外抵返哈人员积极配合疫情防控工作,按要求提前向目的地所在社区(村)、宾馆酒店和单位报备。旅途中本人和同行人员需全程做好个人防护,抵哈后配合落地核酸检测。来自高风险区的抵返哈人员,严格按照规定实行“点对点”闭环管理,本人和共同居住人需一同落实相应管控措施。

本市居民要密切关注每日公布的新增感染者轨迹信息和市区疾控部门的紧急寻人信息,如与阳性感染者活动轨迹

有交集,请主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,并配合流调排查等防控措施。接到流调电话时,如实告知行程史、活动轨迹、接触人员等信息,不隐瞒情况。

二是履行个人防控责任,配合风险区管控。高风险区实行“足不出户、上门服务”,请市民朋友积极配合严格遵守。

近日,哈尔滨市气温骤降,广大市民要关注气温变化,做好防寒保暖,居家期间保持室内空气流通和环境清洁,注意个人卫生,保证充足睡眠,坚持适量运动。社区要统筹做好风险区疫情防控和物资供应、生活服务、就医保障、政策宣讲、心理疏导等各项工作,居民如有特殊需求,请及时与社区联系。

三是减少非必要出行,不聚集不聚餐。流调排查显示,病例轨迹涉及多类人员密集、空间密闭等重点场所,疫情期间

市民朋友尽量减少外出,不聚集不聚餐,非必要不前往人员密集场所。居民乘坐公共交通工具时配合落实“扫码、测温、戴口罩”等措施,全程做好个人防护。前往早市、农贸市场、商场超市等场所,一定要科学佩戴口罩,尽量减少逗留时间,并全程做好个人防护。采购返家后进行必要的手消毒。

请市民朋友牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,密切关注疫情动态,减少非必要出行。疫情期间按要求参加核酸检测,确保应检尽检,不漏一户、不落一人,不缺一次。做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

注意,这些业务有调整

市人力资源服务中心
业务“网上办”“预约办”

本报讯(记者 于勇澜)按照哈尔滨市应对新冠肺炎疫情防控指挥部要求,自2022年11月22日起,哈尔滨市人力资源服务中心所有业务全面实行“网上办”“预约办”。

网上办。办事人员搜索“哈尔滨人才服务”微信公众号,通过“在线业务”专栏,网上办理各项业务。

预约办。对确需现场办理的紧急事项,办事人员添加“哈尔滨人才导航”微信小程序,通过首页中“办事预约”专栏进行预约,预约成功后,按照预约时间佩戴口罩、扫码、测温后方可到现场办理。

市住房公积金管理中心
倡议“能网办、不窗口”

本报讯(记者 刘述波)按照国家和省市相关疫情防控最新要求,日前,哈尔滨住房公积金管理中心发布倡议书,号召疫情期间公积金业务“能网办、不窗口”,“非必要、延后办”,“必要办、预约办”。

目前,哈尔滨住房公积金管理中心已开通“7×24”小时网办服务,有办理住房公积金业务需求的缴存职工和缴存单位,可通过哈尔滨住房公积金管理中心网上营业厅、手机App、微信公众号、支付宝小程序“随时办”、“掌上办”,足不出户线上办理。若必须到现场办理的紧急事项,请提前预约办理,预约通过后,还要科学佩戴口罩、扫双码、测温后方可到现场办理。

社保卡服务大厅
办理业务须预约

本报讯(记者 于勇澜)根据疫情防控工作需要,避免人群聚集,结合实际工作,自2022年11月22日起,社保卡服务大厅(和兴路38号)社保卡业务全面实行预约制办理。

办事人员需提前预约办理时间,预约成功后,按预约时间前来办理。进入服务大厅的办事人员必须全程正确佩戴口罩,配合工作人员进行测温、扫“健康码、行程码”,提供48小时内核酸阴性证明,接受现场工作人员引导。

防疫·周知

Fang Yi Zhou Zhi

“六心法”小妙招
调节心理情绪

本报记者 张巍

疫情不断反复,如何做好情绪调节呢?针对一些同学出现的焦虑、烦躁等负面情绪,哈一中心理健康教育老师王越用“六心法”帮助学生们进行居家学习心理调适,让同学们在疫情居家学习中告别负面情绪。

1.保持恒心

保持良好的心理状态,需要同学们制定一个持之以恒的合理计划方案,安排好每天要做的事情。保证一个健康的生活规律,特别是要保证合理膳食和充足的睡眠,对维护一个良好的心理状态极为重要。

2.放松身心

同学们可以增加形式多样的课外活动,可以多进行户外锻炼,多见阳光。健康向上的心态是强大的心理免疫力,一件事情的结果往往不是由事情来决定的,而是由你处理事情的心态来决定的。你是消极对待,还是积极对待,结果和过程都会发生质的变化。正所谓,塞翁失马焉知非福。凡事往好处想一想,积极心理的自我暗示,可以培养积极乐观的态度。

3.培养专心

同学们在学有余力的情况下,可以钻研一些事情。比如多年来想学却一直没学的新技能,文学创作、小视频、剪辑、小语种等来充实生活,并且享受这个过程。如果我们没有特别想钻研的事情,能保持上课下课专心学习也是不错的。

4.树立信心

我们可以跟一些不能见面的朋友通过远程电话视频的方式保持积极的联系。彼此关心,分享感受,互相成为可以依赖的心理健康资源。如果自我心理调节效果不明显,同学们也可以通过寻找学校心理老师进行专业帮助。求助也是一种智慧的体现。

希望“六心法”心理小妙招可以帮助学生们告别负面情绪,心情愉快地进行居家学习。

抵返哈和间接入境人员均需提前报备

登录微信龙江健康码小程序,按提示进行填报

进行报备。

■报备方式

在微信中登录龙江健康码小程序,点击抵返哈尔滨登记栏,按提示进行填报。

■网上报备流程

1.报备人基本信息,由系统根据注册信息自动获取,包括姓名、身份证号码、手机号码,如有同行人员,可代为报备。

2.来源地信息,可选择“国内本土阳性感染者所在省(区市)、境外地区、港澳台地区、国内低风险地区”四个选项;来源区域、入哈日期都可在系统内选择填报。

3.乘坐的交通工具,可选择“火车、飞

机、汽车”选项进行填报。

4.来哈目的,可选择“长期居住、出差旅游、途经中转、求学就医、其他”五个选项进行填报。

5.选择到哈后入住区域,根据个人目的地选择到对应的社区(村)或酒店,并填写详细地址。

6.选择7天内到访地,根据个人情况进行选择填报。

7.确认无误提交申报。

■实施管控

报备信息自动分配到对应的社区(村)和宾馆酒店,社区(村)、宾馆酒店管理员要

及时审核,通过电话与报备人进行沟通,确认其返哈后具体住所,实时监管,并落实相应的管控措施,加强外地返哈人员的管理。各区、县(市)指挥部要指定专人加强对报备系统的管理和审核,切实落实好对抵返哈人员的管控。

孙凤龙说,希望居民朋友们为了个人、家人和所有人的健康安全,以积极的态度进行主动报备,群防群控,共同打赢疫情防控歼灭战。

扫“冰城+”二维码
看报备操作视频

“四个全覆盖”助力社区疫情防控

市委组织部下沉工作队与社区干部、志愿者共筑疫情防控安全防线



下沉工作队队员指导市民手机操作。

防疫·前行

Fang Yi Qian Zhi

拓宽增收致富路 田野焕发新活力

农业经营主体和社会化服务,为乡村振兴源源不断注入动力。

践行绿水青山理念
守住粮食安全底线

11月22日,在东安村的田间地头,一台台秸秆粉碎打捆机正在田间来回穿梭。将秸秆吞入“腹中”后“吐出”一捆捆整齐的圆柱形草垛。打包好的秸秆错落有致地排列在田间,等待装车离田。

在推进秸秆打包离田的同时,今年整地作业也紧锣密鼓地进入最后冲刺阶段。一望无垠的农田里,大马力机车正在进行深松土地作业。整地机所过之处,黝黑、松软的土壤翻滚而出,为明年春耕提前做足准备。

党的二十大报告提出,“全方位夯实粮食安全根基”,牢牢守住十八亿亩耕地红线,“建设宜居宜业和美丽乡村”。安爱学说,东安村党支部正带领全体村民全力以赴,保护好绿水青山,守住粮食安全底线。

环境就是民生,青山就是未来,蓝天就是幸福。东安村把秸秆综合利用作为发展循环农业、生态农业,防治大气污染和建设美丽乡村的重要抓手,通过秸秆饲料化、能源化等利用模式,有效破解秸秆露天焚烧污染环境的“顽疾”,村庄更蓝、水更清、土更

黑,村容村貌和村庄气质同步提升。

保护好“耕地中的大熊猫”,关键在于用养结合。东安村大力推进秋整地和免耕作业的保护性耕作模式,在县农技推广中心的支持下,给黑土地开出“施肥配方”,为“耕地中的大熊猫”精心搭配了“营养餐”。不仅土壤有机质含量提升,全村的粮食总产量更是“芝麻开花节节高”。

安爱学说,下一步,东安村始终绷紧粮食安全这根弦,牢牢守住耕地保护红线,持续推进高标准农田建设,加强黑土地保护,为守护绿水青山,为端牢“中国饭碗”贡献力量。

建强基层党组织
当好振兴路上“领头雁”

“感谢你们又来看我们!”当东安村党员志愿服务队的“红马甲”又一次走进“幸福大院”时,73岁的安全老人迎面走来,嘴里不住叨念着感谢的话。

“我们一直惦记着老人们呢,这不,一有时间就过来为大家服务了嘛。还有一件大事,咱们东安村明年计划启动进村道路拓宽改造工程,我们村‘两委’也想听听大伙儿的意见。”握住老人的手,村党支部的党员和老人们聊起大院的生活和村庄未来的发展,幸

福洋溢在每个人的脸上。

“党的二十大报告提出‘扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴’,全面推进乡村振兴取得新成效,组织振兴尤为重要。”安爱学说,“乡村迈大步,关键看支部。”作为“全国脱贫攻坚先进集体”,东安村党支部坚持党建引领,不断提升基层自治能力,形成村民共商、共建、共管、共享的格局,努力建设富有地域特色、承载田园乡愁、体现现代文明的特色田园乡村。

在村党支部的带领下,东安村集思广益,大胆创新,针对村里空巢、孤寡老人的实际困难,改变原来一户一宅重建的方式,因地制宜联建“幸福大院”,实现了“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”。

乡村治,百姓安。在村党支部的引领下,东安村施行乡村治理积分制和“爱心超市”服务,改变了以往志愿者单向服务的传统,让助人者受益,也让心得以“双向奔赴”,把看不见的乡村治理和乡风文明变得有准则、有刻度。

“我们农村党员干部誓将当好‘领头雁’,扛起抓党建促乡村振兴的政治责任,尽心竭力为村民办实事,再难的事也不难。”安爱学说,“党的二十大胜利召开后,全村上下干劲儿更足了,对未来充满了信心和期待。我们都是乡村振兴的追梦人,要深入学习贯彻党的二十大精神,紧跟时代脚步,奋力谱写新时代乡村振兴新篇章!”

福洋溢在每个人的脸上。

“党的二十大报告提出‘扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴’,全面推进乡村振兴取得新成效,组织振兴尤为重要。”安爱学说,“乡村迈大步,关键看支部。”作为“全国脱贫攻坚先进集体”,东安村党支部坚持党建引领,不断提升基层自治能力,形成村民共商、共建、共管、共享的格局,努力建设富有地域特色、承载田园乡愁、体现现代文明的特色田园乡村。

在村党支部的带领下,东安村集思广益,大胆创新,针对村里空巢、孤寡老人的实际困难,改变原来一户一宅重建的方式,因地制宜联建“幸福大院”,实现了“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”。

乡村治,百姓安。在村党支部的引领下,东安村施行乡村治理积分制和“爱心超市”服务,改变了以往志愿者单向服务的传统,让助人者受益,也让心得以“双向奔赴”,把看不见的乡村治理和乡风文明变得有准则、有刻度。

“我们农村党员干部誓将当好‘领头雁’,扛起抓党建促乡村振兴的政治责任,尽心竭力为村民办实事,再难的事也不难。”安爱学说,“党的二十大胜利召开后,全村上下干劲儿更足了,对未来充满了信心和期待。我们都是乡村振兴的追梦人,要深入学习贯彻党的二十大精神,紧跟时代脚步,奋力谱写新时代乡村振兴新篇章!”

福洋溢在每个人的脸上。

“党的二十大报告提出‘扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴’,全面推进乡村振兴取得新成效,组织振兴尤为重要。”安爱学说,“乡村迈大步,关键看支部。”作为“全国脱贫攻坚先进集体”,东安村党支部坚持党建引领,不断提升基层自治能力,形成村民共商、共建、共管、共享的格局,努力建设富有地域特色、承载田园乡愁、体现现代文明的特色田园乡村。

福洋溢在每个人的脸上。

福洋溢在每个人的脸上。